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i3 gmpmtdca g,cm ne unuptcut sur lews doigrs que jusqu’a 10 En bou indonuaticien, vous pouve:
faire yaict . Suppesous, que chague bir prarignes up hiv 4 oo 15 fe dort dtrunlq a0sient
p&l ud thﬁ.& F}M?quym e Iés deux mans ? et si vous Y ajouter Tes pieds ?
_supposbns maunteniant que vous uliisexpieds et tiains avzc volre gros'ortall vauche couune it de
e ?f qud cst l‘mtcnmllc des nowbres cxpmuabla 7 '

ENRCICE2:
' Poug frouver les mcines d'un windme i fawt calculer le discominant o .
Selon que A soit positif, utg..mf oupul, on aura dcs racincs réelles , des racines complexes ou ime

racine double . ~
Ou s'intéresse précisément a ce damcr cas: ax‘+hxrc=(x-a)*
Ecrite un progyamsnc asseinblsur qui détennine 3t un trindme a une sacie double : dans u: cas i

appcﬂclnpmcédum& salculdclamam sinon dvaifafin

: Cydckcdlcxcbe ctmdm:cuou
Cy:{c Exécution. -
O M2 estune machine 4 6 tcxups de séquencement et 3 cycles
S (.ydc Recherche.
-7+ Cyele Indi; - ction.
¢ " Cycle Exécution .
Qudl: est la pms pcn'oxmnmc de ces deux machines 7 Expliquez .

B/ Soitun urdmntcur décrit ¢n couches comme suif : '
- ~chaque couche a des instructions « m » fois plus puissante que celles de la couche unmé diatement

£ inféreure, ¢’¢st a dire quunc instruction de niveau « i» tut lc meme tmvad quc « m » instructions de

T niveaux « i-1 ».

e siin proguinme de nivean 1 pécensite « K » sccondes pour s'exécuter combicn de teuips prendraient
- dusveaux équxvaicms de wvcaux 23t i .

' (.'! Les instructions d’ww ordinatzur ne possédaut pas de cowptew de prograuunc ont le farmat

H 3 L ‘Cods OP " Adresse de I"opérantde Adrcssc de I'mstiuction suivaste
" ) 4 Le cade opération est sur 6 bits . ¢t Punité de wémoire 3 unc capauié de 8192 nots.

CANEa

"7 1.Combicn de bits doivaat cogstiticruameot mEmeire si unc instriction est stockés dans un mot ?

- 2-Quelics soat les micro- opmtznas pour le Cycle Recherchie ?
: ., * 3-Donner les micro-opdrations du Cyde Exémnon de l‘mutrucnou IMP ?

D/ Quesi-ce gue I zdrcsnzbu ke gé?
- -Domer ui u.xc'nyh: couiant d'utlisauon de ce type d'adiessage
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EXERCICE 1:
Soient deux fichiers F1 et F2, Chacun de ces fichiers comporte un entier en représentation
binaire. Chaque composant d’un fichier comporte un bit du nombre et le rang du bit dans le
" nombre. Les bits sont placés dans I’ordre croissant des rangs (C'est & dire du bit de poxda le
plus faible au bit de poids le plus fort).
Exp. : soit le nombre 1101, ‘ v

Le fichier cortespondantest: F 11 02 13 14 #

Etant donuées F1 et F2, il est demandé d’écrire le programme qui déterminer
- dans une liste G, le nombre binaire somme de ces deux nombres.
-et dans une liste M, le nombre binaire résultat de la multiplication par deux de la somine.

EXERCICE 2.

Soit F un fichier de caractéres qui comporte des séquencey de caractéres terminées par deux
caractéres ‘$' (‘$"'%).

" Chaque séquence comporte des W terminées par un seul ‘'S’

1l est demandé d’écrire le programme qui donae :

- le nombre de géquencas dans le fichier,

- Et pour chacune des gouy séquences, le nombre dejtes caraciéres.

F ‘h’ 6 !‘l(s!bq’ Cx’ ‘s' [§ !ibl‘ )‘sl ‘s't s Gk! ‘s' sF ¢ ’ﬁ “si ts’#

F comporte deux séquences.

. La 1** sous séquence comporte 3 caractéres, etc.

EXERCICE 3 : '

A/ Ecrire le sous programme récursif SOMME qui calcule la somme de deux nombres
entiers x et y. Ce programme doit utiliser correctement deux fonctions qu’on suppose
prédéfinies :

- ADDI1(z) qui ajoute 1 au nombre entier z.

- SUBI1(z) qui soustrait 1 au nombre entier

B/ Ecrire le programme récursif qui définit le produit de 2 nombres eatiers a et b quand on
connait les sous programmes ADD1, SUBI, et SOMME
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Exercicel

Soit le programme suivant: -
PROGRAM TEST '

LIRE (C )

"
END..: ... 40

.Ce programme ,m exécute sur fa machmé de VON NEWMANN.
<L z‘% Calculc,z en octets Ia taille du code, exécutable de ce programme. Justifiez votre réponse.

R X :} ce prngramme devait s'exécuter suf le 8086 Ia taille de son code exécutable serai - el
iy l,a mémo que celle cdlculée en(l). Justlﬁez votre réponse.

> 3 347 kr;& * : "
s numérxques entlércs s écrlvant sur n bits avec :

"Q"()Aif! %
sChset nbs
- e fta & ?. 3
’ . 8 »
BOTA
Sk 1’

1on X +W, ,donnez les valeurs des ﬂags CF, OF, SF.
d@ bltsfen anthinétxque non sxgné s'écrira le résultat exact de l'opération

Exercicé]‘ i :
Soit une mémmre centrale de IGO (IGO 2%° 0).
« Cette mémoire est dxvxsée en blods’ s selon la régle suivante:
Taille du blocO : =3' Taille du blocl’<1MO;:
Taxlle du bloci =2 * (Taille du blou)) i>=2.
1.4 Combicn de blocs obtierit on 2, F3% /4
2 * Calculez ‘e¢h chadeCunal les adresses de début et de fin du bloc 2 ainsi que celles du
< démier blog & -1 e T i
3." Sion note Ai Yadresse de debut du bloci et Bx ladresse de fin du bloci , établissez les
formules de calcul de Aiet Bi.

Exercice 4 -

1. Pourquei le bus du 8086 est t'il multiplexé ?

2. Que se passerait t ' il si la file des instructions du 8086 était giidée sclon Ia ,mlmquc
LIFO(dernier arrivé, premxer servi).

3. Citez lex relations qui existent entre : la taitle de ln mémoire centrale, la taille du bus de
données, la taille du bus d ' adresses, la taille des registres gencraux..
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